
                                                        
                                             

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Suprafaţa de 50,00 ha teren arabil,  proprietatea statului  român, situată pe teritoriul  comunei 
Sfîntu  Gheorghe,  a  fost  transmisă  din  administrarea  comunei  Sfîntu  Gheorghe  în  administrarea 
Centrului  de Încercare a Soiurilor (C.I.S.)  Ion Roată, aflat  în subordinea Ministerului  Agriculturii    şi 
Industriei Alimentare, prin Decizia numărul 308 / 1982, emisă de către Consiliul  Popular al judeţului 
Ialomiţa, în vederea extinderii C.I.S. Ion Roată în scopul verificării soiurilor în condiţii de producţie şi 
producerea de seminţe de categorii  biologice superioare.

Prin adresa numărul 560/ 10.07.1982 Cooperativa Agricolă de Producţie Sfîntu Gheorghe a fost 
de acord cu trecerea suprafeţei de 50,00 ha din planul de cultură al C.A.P. Sfîntu Gheorghe în planul de 
cultură al C.I.S. Ion Roată.

De asemenea, prin adresa numărul 412/ 10.07.1982 Consiliul Popular Sfîntu Gheorghe îşi dă 
acordul cu privire la trecerea celor 50,00 ha în cauză în planul de cultură al C.I.S. Ion Roată. 

Terenul în cauză face parte din domeniul public al statului şi se află în administrarea acestuia ca 
urmare a Deciziei 308/ 1982 a Consiliului Popular Ialomiţa.   

În  acest  moment,  pe  raza  comunei  Sfîntu  Gheorghe  nu  mai  există  teren  disponibil  pentru 
punerea în posesie a persoanelor îndreptaţite în baza legilor fondului funciar, aplicându-se în anul 1991 
un  procent  de  reducere  de  5  %,  actualmente  trecându-se  la  acordarea  de  despăgubiri  pentru 
suprafeţele mici. 

 În anul 2000 se emite Hotărârea de Guvern cu numărul 349 cu privire la trecerea a 5 centre 
pentru  testarea  soiurilor  (  inclusiv  C.I.S.  Ion  Roată  cu  suprafeţele  de  teren  pe  care  le  avea  in 
administrare ) şi a unor bunuri, proprietate publică a statului, din administrarea Institutului de Stat pentru 
Testarea  si  Înregistrarea  Soiurilor  în  administrarea  Agenţiei  Naţionale  de  Consultanţa  Agricolă 
(A.N.C.A.).

Ulterior se emite Hotărârea de Guvern numărul 1901/2004, prin care se transmite imobilul în 
cauză,  proprietate  publică  a  statului  situat  în  teritoriul  comunei  Sfîntu  Gheorghe,  din  administrarea 
Direcţiei pentru Agricultură şi Dezvoltare Rurală în administrarea Casei Agronomului Ialomiţa.

Imobilul respectiv este înregistrat la Ministerul Finanţelor Publice şi are numărul de identificare 
102071, fiind situat  pe raza administrativ teritorială a comunei  Sfîntu Gheorghe, judeţul  Ialomiţa,  în 
tarlaua 134/1/6.

Având  în  vedere  acest  lucru,  prin  adresa  numărul  8212/  04.02.2009,  Comisia  Judeţeană 
Ialomiţa a solicitat Academiei de Ştiinte Agricole şi Silvice „Gheorghe Ionescu Şişeşti” să comunice dacă 



în  evidenţele  academiei,  Casa  Agronomului  Ialomiţa  (  implicit  si  imobilul  in  cauză  )  figurează  cu 
activitate de cercetare şi  dezvoltare în domeniul agricol pe suprafaţa de 100,00 ha. Urmare acestei 
adrese,  Academia  de  Ştiinte  Agricole  şi  Silvice  a  comunicat  faptul  că  în  evidenţele  sale  Casa 
Agronomului  Ialomiţa  nu figurează  cu  activitate  de cercetare,  de unde  rezultă  faptul  că  imobilul  în 
suprafaţă de 50,00 ha nu este folosit în scopul cercetării, conform destinaţiei care i-a fost atribuită în 
momentul când a fost trecut în administrarea C.I.S. Ion Roată. Având în vedere acest aspect,  precum şi 
solicitarea  Comisiei  locale  Sfîntu  Gheorghe  şi  prevederile  art.  9  şi  10  din  Legea  nr.  1/2000  cu 
modificările şi completările ulterioare, Instituţia Prefectului - judeţul Ialomiţa a initiat proiectul de hotărâre 
de guvern privind trecerea acestui imobil ( doar a suprafeţei de 50,00 ha ) din domeniul public al statului 
şi aflat în administrarea Casei Agronomului Ialomiţa, în domeniul privat al statului, pentru ca ulterior să 
se transfere dreptul de proprietate către comuna Sfîntu Gheorghe şi în administrarea Consiliul Local 
Sfîntu Gheorghe pentru punerea în posesie a persoanelor îndreptăţite, conform legilor fondului funciar.

 Legea nr. 1/2000 art 9 prevede că: „Terenurile proprietate de stat, administrate de institutele,  

centrele şi staţiunile de cercetare, destinate cercetării şi producerii de seminţe, de material săditor din  

categorii  biologice superioare şi  de animale de rasă, ramân în administrarea acestora, cu excepţia  

terenurilor  agricole  preluate  de  la  foştii  proprietari  şi  solicitate  de  persoanele  îndreptaţite  la  

reconstituire”.   
 Deasemenea, art.  10 din Legea nr.  1/ 2000 stipulează că: „Persoanelor fizice cărora li  s-a 

reconstituit dreptul de proprietate asupra terenurilor deţinute de institutele şi staţiunile de cercetare şi 
producţie agricolă, precum şi de regiile autonome cu profil agricol sau de societăţile naţionale cu profil 
agricol li se vor atribui terenuri în natură din terenurile proprietate privată a statului”, pentru ca la alin (2) 
al aceluiaşi articol să se prevadă că „În situaţia în care suprafeţele proprietate privată a statului sunt 
insuficiente acestea pot fi suplimentate cu suprafeţe ce se vor scoate din domeniul public al statului, în 
condiţiile legii, la propunerea prefectului, sau se vor acorda despăgubiri”.

 Fată de cele prezentate am elaborat prezenta Notă de Fundamentare şi proiectul de Hotărâre 
de Guvern, adresându-vă rugămintea de a le supune dezbaterii şi aprobării Guvernului. 
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